

“中国李乡”信宜“530享李季”开启

文旅盛宴引客来



活动现场。通讯员 高干 供图

茂名晚报讯 记者李光耀 通讯员 高干 盛夏来袭,信宜市三华李大批量成熟上市。5月30日,信宜文旅品牌“530享李季”盛大开启,系列活动火热举行。各地游客因“李”而来,尽享文旅盛宴,感受李乡人民丰收的喜悦。

5月30日,记者在钱排镇主会场融合区广场以及山水双合景区看到,俨然成了欢乐的海洋,钱排镇精心策划的系列主题活动,吸引游客沉浸式体验“银妃李”主题盛宴。参与活动的游客化身评委,票选“银妃李”“十大果王”,活动为获得果王争霸赛“十大果王”称号的9名种植户,以及获得“十大果王金奖”的种植户进行颁奖。活动现场,还为2025年“银妃李十大优良母本树”评选出的十株优良母本树颁发一二三等奖奖牌。钱排镇政府工作人员小刘介绍,“银妃李十大优秀母本树”树龄在18年至43年,平均单果重61.57克至86.41克,单株产量有60千克至200千克。在“银妃李”品尝区,游客免费品尝,这些“银妃李”凝聚了该镇8万果农的心意,是钱排人民向游客献上的一份“甜蜜礼物”。在“银妃李”展销区,一座座小山般的“李山”有序堆积,将果品、果相最佳的“银妃李”展示出来,其中最亮丽的当数“两标一证一码一单”的“信字号”“银妃李”,供广大游客选购。信宜其他镇(街道)特色农

产品也在现场进行展销,为活动助庆。现场各种与李有关的产品琳琅满目,为游客提供了一站式了解和选购信宜李产品精品的绝佳平台。活动还为幸运家庭预留了亲近自然的特别体验,信宜市文广旅体局通过官方预热推文,甄选出评论互动最热烈的前20名留言者,盛邀其携带家人走进滨河果园,参加“游李乡、品李果”亲子游乐采摘比赛,沉浸式体验摘果乐趣。

5月30日上午,茶山镇政府前广场舞台也热闹非凡,活动在舞蹈《春风拂李》中拉开帷幕。“果王”评选、展示试吃、农特产品展销、直播带货等系列活动同步展开。据介绍,茶山信宜李自20世纪70年代初引种至今,种植面积约6万亩,丰产年产值超6亿元,成为粤西最大的李子生产基地之一。2024年,茶山镇通过“社村”合作运行机制,推进土地流转及托管服务,全镇信宜李土地流转约1200亩,群众租金、押金收入120多万元;托管服务面积41007亩,为11个行政村带来集体分红50多万元,让农户切实享受到产业发展的红利。

今年,信宜三华李挂果面积35万多亩,总产量约35万吨。与往年相比,今年信宜的“530享李季”系列活动实现全面升级,不仅活动内容比以往更加丰富多元,覆盖范围也大幅拓展。

茂名开放大学赋能“百千万工程” “云端”助农闪耀信宜品果节

茂名晚报讯 通讯员李焕焕 5月30日,在“530享李季——最爱是李|享山享水享好李·信宜银妃李品果节”火热的直播现场,茂名开放大学学生直播团队化身“享李推荐官”,以专业讲解与云端互动掀起银妃李抢购热潮。这场融合科技与乡土风情的直播,是该校深度践行“百县千镇万村高质量发展工程”、以人才与数字动能赋能乡村振兴的生动写照。

茂名开放大学紧扣信宜县域经济发展需求链,构建起“产业调研—技能输送—渠道开拓”的全链条服务体系。学校深化产教融合,与“粤西研究院”深度合作,面向果农、合作社开展短视频制作、直播运营等专项培训,大力孵化本土电商新农人。本次直播活动以银妃李为切入点,不仅创造了可观的销量,更通过云端全方位展示了信宜的生态旅游与民俗文化资源,有力推动了“农文旅”品牌的立体化传播。

此次品果节直播是茂名开放大学赋能“百千万工程”的一个缩影。学校始终秉持服务地方发展的教育使命,推动优质教育资源下沉,精准对接产业链人才需求,并依托开放教育体系构建数字化助农平台。未来,茂名开放大学将充分发挥在线教育优势和人才蓄水池作用,深化教育链、人才链与乡村振兴产业链的融合,为镇村产业振兴注入持久动能,在茂名高质量发展的壮阔征程中展现高校担当。

驻小良镇帮扶工作队 助力荔枝销售

茂名晚报讯 记者宁钰燕 通讯员黄宙 5月28日,茂名市驻小良镇帮扶工作队队长带队,深入小良镇白沙村委会荔枝种植园,开展帮扶工作。这片千余亩的园地中,种植着白糖罂、妃子笑、桂味等优质品种,其中桂味荔枝桂花香气浓郁、口感清甜,令人赞不绝口。

为拓宽小良荔枝销售渠道,帮扶工作队队员们历时一个多月,联合小良新阶联协会积极奔走。成功牵线广东茂源农业科技有限公司、茂名为民科技有限公司等企业走进荔枝园。活动现场,广东茂源农业科技有限公司尤为青睐一棵百年桂味老树,当场支付13800元定金。

活动还借助互联网平台,为小良荔枝打开线上销售新通路。此次帮扶行动,切实解决了当地果农的销售难题,以实际行动为村民办实事、谋福祉,助力小良荔枝走向更广阔的市场。

社会主义核心价值观

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

